

一个“90后”太原小伙儿的篮球创业路

经历被涨价、被撵和被恶意竞争的太原小伙刘鹏今年狠下心改造了一座属于自己的篮球馆。

今年刚25岁的刘鹏,在太原的“篮球培训界”已是小有名气了,除了带学生、搞培训,还不时被各个单位或企业的篮球队请去当教练,带队参加各种业余比赛。

看着每天爆满的球馆,刘鹏忙碌之余大舒一口气。“说实话,投资这么大,心里也没底,好在市场反应不错。”

作为曾经山西大学篮球队后卫的刘鹏,在校园并没有“好好打球”,在大一就和同学创业了。他说:“搞篮球培训,太原是篮球城市,CBA和WCBA都有强队,篮球氛围

很浓,很多人都喜欢篮球,也愿意花点钱让孩子接受系统的篮球基础培训。”

虽然刘鹏2014年才大学毕业,但是培训已经做了六七年,带出来了3000多名学生。“主要是以6到18岁的学生为主”。

但这些年,刘鹏做得并不开心,场地问题成了他难以绕过的坎。

“干了五六年,换了十来处场地。”刘鹏说,太原的室内场地一直特别紧张,私营的很少,一些事业单位、国企和新建的大型小区有不少球馆,但都不对外。为此,刘鹏租过学校、酒店的篮球馆,但都难以长久。

“看你干得好,就涨价或者撵走你,他们自己干。”去年有个场地竟然涨价到了三四

倍的价格,为了市场和品牌,刘鹏赔钱坚持了一期。

这让刘鹏下定决心拥有自己的球馆。他和友人在太原的老城区青年路附近找到了一个老旧乒乓球馆,签了个长期合同租了下来,花了几个月时间改造成了一座一个半场地的室内篮球馆。

“房租一年一付,第一年的房租加上改造费用,花了80万元左右,现在每天需要1000多元的灯光等维护费用。”

刘鹏并不担心赔钱,球馆位于太原的中心城区,周围小区、学校和医院多,但体育设施少,像样的室内球馆基本没有,不愁来打球的人。刘鹏还专门租下了20多个车位,

“配套设施、区位、场馆情况,都是优势”。

“再说,这几年篮球市场的氛围愈发浓厚了。”刘鹏说,他刚创业那两年,太原市搞篮球培训的也就十来家,现在小有名气的都有二三十家,而且不少培训机构的规模已经很大。“现在80后的父母更注重健康和高质量的生活方式,对篮球接受程度很高,也愿意为了培养孩子的健康兴趣爱好做投资。”

火爆的市场印证了刘鹏的想法,他的球馆经过前期简单预热,现在已经开始步入正轨,200元每小时的半场费用,并未阻拦住众多篮球爱好者的脚步,而且还得提前几天预约。 据新华社

浙江高校电竞联赛 报名人数创新高

随着教育部将“电子竞技运动与管理”增补进高校招生专业,电子竞技在高校也迎来了前所未有的发展。记者10日从浙江高校电竞联赛新闻发布会上获悉,今年的联赛无论是在奖金规模还是参赛队伍数量上,都将创造新高。

作为浙江省内最受高校电竞爱好者欢迎的赛事之一,浙江高校电竞联赛将从2017年10月14日到11月5日,分别在全省11个地市的近百所高校进行海选赛和城市赛,最终于11月10日至12日在杭州国际博览中心进行决赛。获胜的队伍还将代表浙江参加年底举办的全国高校电子竞技联赛(CUEL),和来自全国的高校冠军队伍同场竞技。

据悉,赛事从9月1日开始报名后,短短一个多月的时间,已经吸引了一万多名选手报名,参赛人数创造了新的记录。此外,组委会还提高了奖金规模,增设了更多的参与奖,总奖金价值将超过20万元。在去年教育部职业教育与成人教育司发布的《关于做好2017年高等职业学校拟招生专业申报工作的通知》中,“电子竞技运动与管理”成为增补的13个专业之一,属于教育与体育大类下的体育类。 据新华社



10月10日,在巴西圣保罗举行的2018年俄罗斯世界杯南美区预选赛中,巴西队主场以3比0战胜智利队。 新华社发

第十三届中国围棋 棋王争霸赛开赛

第十三届“无锡·威孚房开杯”中国围棋棋王争霸赛10日在中国棋院开幕,常昊、古力、时越、陈耀辉等多位世界冠军首轮告负无缘16强,江维杰和李钦诚则下出难得一见的四劫循环未分胜负,经过加赛李钦诚胜出。

本届威孚房开杯32强的参赛名单中有等级分前30位的职业棋手,以及特邀棋手常昊和国家女子围棋队选拔产生的鲁佳。国家体育总局棋牌运动管理中心主任罗超毅、中国棋院国家围棋队领队华学明、无锡弈友文化传播有限公司总经理解林凯出席了当天的开幕式。

32强的对局中,古力执黑中盘不敌连笑无缘16强,时越、陈耀辉、周睿羊、柁嘉熹等世界冠军也纷纷告负出局,特邀棋手常昊负于彭立尧,唯一的女棋手鲁佳不敌檀啸。另一位世界冠军江维杰和小将李钦诚下出难得一见的四劫循环无胜负,两人同意和棋后加赛一盘快棋,李钦诚最终执黑3/4子险胜晋级。

威孚房开杯16强赛将于11日进行,之后的8强战将于12月在无锡举行。本次比赛由中国围棋协会、无锡市人民政府主办,无锡日报报业集团、无锡市体育局、无锡市惠山区人民政府、无锡市威孚房屋开发有限公司、北京弈友文化传播有限公司、无锡弈友文化体育传播有限公司承办。 据新华社

中国香港队亚洲杯预选赛2:0胜马来西亚队

2019年亚洲杯足球赛预选赛10日在香港大球场上演一场激烈对决,中国香港队以2:0战胜马来西亚队。

为备战本场比赛,中国香港队在5天前与老挝队进行了一场热身赛,并以4:0大获全胜。中国香港队主帅金判坤赛前表示,球队士气正旺,渴望迎来又一场胜利。

主场作战的中国香港队开场就展开猛攻,可惜运气欠佳。第12分钟,徐德帅接队友过顶长传,禁区右侧小角度抽射,皮球滑门而出。第22分钟,罗博图禁区外吊射,球

被对方门将单手托出底线。第28分钟,高梵门前抢点倒地铲射,皮球再次滑门而出。第32分钟,左迪禁区前实施冷箭,球击中横梁弹出底线。

第39分钟,中国香港队迎来转机。马来西亚队的队长拉西姆踩踏主队球员,被红牌罚出场。少一人应战的客队门前开始险象环生。第44分钟,左迪禁区内接黄威妙传,头槌破门成功,帮助主队1:0领先进入下半场。

易边再战,中国香港队继续攻势不减。第49分钟,麦基门前接徐德帅的传中球,

高高跃起头球建功,为主队将比分领先优势扩大到2:0。比赛临近结束前,高梵破门成功,可惜越位在先。终场哨响,中国香港队以2:0全取3分。

2019年亚洲杯预选赛,中国香港队与朝鲜、黎巴嫩和马来西亚队被分在B组。本场战罢,中国香港队以4战1胜2平1负、积5分,暂居小组第一的黎巴嫩队少2分,暂列第二位。

按照赛程,中国香港队下一场比赛将于2018年3月27日客场挑战朝鲜队。 据新华社

2017年中国跆拳道公开赛 11月“约战”西安

2017年中国跆拳道公开赛将于11月17日至19日在陕西西安市城市运动公园体育馆举行。作为东京奥运会积分赛,预计将有约30个国家和地区的跆拳道选手参赛。

在10日下午举行的新闻发布会上,西安市体育局副局长徐岗介绍说,这一将在下月开战的国际跆拳道赛事,共设竞技项目和大众项目两个组别比赛。其中,竞技比赛主要为职业选手的竞技赛,男女各设8个重量级组别。

大众组比赛则主要吸引的是全国各个年龄段的跆拳道爱好者,将展开跆拳道舞与品势赛的比拼。目前赛事的官方网站和官方微信公众号均已开通,符合条件者即可报名参赛。

“一个月后的西安,预计有30个左右的国家及地区代表队参赛,全国各地的跆拳道爱好者也将有机会在专业性、竞技性、群众性并存的国际赛场亲身参与并体验跆拳道运动的乐趣和魅力。”徐岗说,赛会期间还将举办一系列的跆拳道嘉年华活动,组织具有民族特色的体育文化表演等活动。 据新华社

●新胖子轶事

《问路》 冉守疆 绘

